Sanierung Kreisverwaltung
Lauterstraße 8, 67657 Kaiserslautern
Architekturbüro: schneider+schumacher, Frankfurt am Main; Bauleitung: ASPLAN Architekten, Kaiserlautern

Als öffentliches Gebäude der frühen Nachkriegsmoderne steht die Kreisverwaltung Kaiserslautern unter Denkmalschutz. Die Witterung hatte der Natursteinfassade nach 60 Jahren zugesetzt. Aufgabe für war es, die Fassade mit ihren bauzeittypischen Wendefenstern denkmalgerecht und nach heutigen energetischen und konstruktiven Anforderungen zu sanieren – und gleichzeitig das ursprüngliche Erscheinungsbild des Gebäudes zu erhalten. Das Haus beeindruckt durch die erhaltene bauzeitliche Innenausstattung sowie einem denkmalgerecht ausgelegten Lichtdesign für Fassade und Innenräume. (587 Zeichen)

Öffnungszeiten: So., 26. Juni: 14:00 Uhr bis 18:00 Uhr

Bauherr: Landkreis Kaiserslautern
Foto/s: Jörg Hempel, Fotostudio Aachen


Forschungsneubau LASE
Gottlieb-Daimler-Straße, Gebäude 76, 67663 Kaiserslautern
Architekturbüro: Burckhardt+Partner, Berlin; Landschaftsarchitekten: L.A.U.B. Ingenieurgesellschaft mbH

Gemeinsam forschen steht im Mittelpunkt des Neubaus LASE, dem Laboratory for Advanced Spin Engineering an der TU Kaiserslautern. Forschende und Studierende aus den Bereichen Physik, Chemie und Ingenieurwissenschaften forschen in verschiedenen Laboreinheiten zusammen an der Spin-Forschung. Große, offenen Räume zwischen den geschlossenen Laborblöcken dienen dem offenen Austausch zwischen den Disziplinen.
 Nach außen präsentiert sich das Gebäude über seine Stahlbetonfassade als ‚High-Tech-Werkstatt‘ und über seine kompakte Kubatur vermittelt es zwischen den umliegenden Bauten und der Topografie auf dem Universitätscampus. (639 Zeichen)

Öffnungszeiten: Sa., 25. Juni: 14:00 Uhr bis 18:00 Uhr

Bauherr: Landesbetrieb LBB NL Kaiserslautern
[bookmark: _GoBack]Foto/s: Florian Holzherr, Gauting
